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ACTA NÚMERO 39 
SESIÓN ORDINARIA  

10 DE JULIO DE 2013. 
 

En la Ciudad de García, Nuevo León, siendo las 16:20 horas (Dieciséis horas con veinte minutos) del día 

Miércoles 10 (Diez) de Julio del año 2013 (Dos mil trece), presentes  en la Sala de Sesiones del H. Cabildo de 

esta Presidencia Municipal; el C. Lic. Jesús Hernández Martínez, Presidente Municipal, el C. Lic. Ismael Garza 

García, Secretario del Republicano Ayuntamiento y la C. C.P. María Guadalupe Preciado Ovalle, Secretaria 

de Tesorería, Finanzas y Administración Municipal, así como los siguientes miembros del H. Cabildo: 

Primer Regidor   C. Prof. Ricardo Daniel Pérez Castañeda. 
Segundo Regidor  C. Víctor Manuel Valdez Marroquín. 
Tercera Regidora  C. Lic. Yuliana Lizbeth Vázquez Medrano. 
Cuarto Regidor   C. Rafael Luna Vázquez. 
Quinto Regidor   C. Juan Manuel Carbajal Barrientos. 
Sexta Regidora   C. Graciela Alcantar Calzada. 
Séptima Regidora  C. Lic. Martha Laura Hernández Hernández. 
Octava Regidora  C. Yadira Yazmin Sánchez Fernández. 
Noveno Regidor  C. Lic. Cesar Otilio Merlo Páez. 
Décimo Regidor  C. Severo Manuel Nava Ramírez. 
Décimo Primer Regidor  C. Martin Pérez Ramírez. 
Décima Segunda Regidora C. Profra. Martha Deyanira Zapata Villarreal. 
Síndico Primero   C. Álvaro Vázquez Limón. 
 

Con la finalidad de llevar a cabo la Sesión Ordinaria de Cabildo en los términos que señalan los artículos 32 

fracción I, 33, 34, 35, 36 y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica de la Administración Pública 

Municipal del Estado de Nuevo León, así como los artículos 27, 28 fracción I, 30, 33, 34, 35, 36, 38, 41, 50 y 

demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento del Municipio de 

García Nuevo León, de acuerdo con la convocatoria que se les hizo llegar con el siguiente proyecto del 

orden del día: 
 

1. LISTA DE ASISTENCIA. 

2. DECLARATORIA DE QUÓRUM, INSTALACIÓN Y APERTURA DE LA SESIÓN. 

3. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR. 

4. INFORME DE ACTIVIDADES DEL C. PRESIDENTE MUNICIPAL C. LIC. JESÚS HERNÁNDEZ MARTÍNEZ. 

5. ASUNTOS GENERALES. 

6. CLAUSURA. 

 

En uso de la palabra el C. Lic. Jesús Hernández Martínez, Presidente Municipal  da la bienvenida a la 

presente Sesión Ordinaria de Cabildo y acto seguido solicita al C. Lic. Ismael Garza García, Secretario del R. 

Ayuntamiento proceda a desahogar el primer punto del proyecto del orden del día. Inmediatamente se 

procedió a pasar Lista de Asistencia y se informa de la ausencia de la Sindica Segunda Lic. Adalina Teresa 

Dávalos Martínez y se da cuenta de la presencia de los 12 (Doce) Regidores, del Síndico Primero y, así como 

el C. Presidente Municipal, la C. Secretaria de Tesorería Finanzas y Administración Municipal y del C. 

Secretario del R. Ayuntamiento, por lo que se informa de la existencia de Quórum legal y se declara 

agotado el punto. 
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En el desarrollo del segundo punto del proyecto del orden del día y en virtud de que existe Quórum legal, 

se declara instalada la sesión por parte del C. Presidente Municipal Lic. Jesús Hernández Martínez. Acto 

seguido da lectura al proyecto del orden del día, el cual es aprobado por Unanimidad  de votos de los 

miembros del H. Cabildo Presentes y se da por agotado el punto.  

En el desarrollo del tercer punto del Orden del día, relativo a la lectura y aprobación en su caso del Acta de 

la sesión anterior, el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Ismael Garza García, procede a poner a 

consideración del H. Cabildo la Dispensa de la lectura del Acta número 38 (Treinta y ocho) y su aprobación 

correspondiente,  es sometida a votación por el C. Presidente Municipal Lic. Jesús Hernández Martínez la 

Dispensa de la lectura del Acta número 38 (Treinta y ocho) y la aprobación del acta y el C. Secretario del 

Republicano Ayuntamiento Lic. Ismael Garza García recoge la votación la cual da como resultado la 

aprobación de la Dispensa de la lectura y el contenido, en su totalidad del Acta número 38 (Treinta y ocho) 

por Unanimidad de los Miembros del H. Cabildo presentes y se da por agotado el punto. 

En el desarrollo del cuarto punto del orden del día, relativo al Informe de Actividades, el C. Presidente 

Municipal Lic. Jesús Hernández Martínez procedió a rendir su informe de actividades del cual se destacan 

los siguientes puntos:  

FECHA EVENTO LUGAR

26-jun
Evento Alcalde Contigo. Se atendieron a 234 

personas
Teatro de la Ciudad

26-jun
Reunión con Fuerza Civil. Se inician recorridos de 

manera conjunta con la Policía Municipal
Teatro de la Ciudad

27-jun

Reunión con Alcaldes, Funcionarios Estatales y 

Federales para los acuerdos de saneamiento del 

Río Pesquería

Sala de Cabildo Apodaca

27-jun
Reunión con el Tesorero del Estado, Rodolfo Gómez 

Acosta. Tema de Recursos ISN
Monterrey

27-jun

Instalación de juegos y luminarias así como la 

plantación de árboles en la colonia Arboledas 3er 

Sector

Colonia Arboledas Tercer 

Sector

27-jun
Instalación de alumbrado en plazas de la colonia 

Privada Las Villas
Privada Las Villas

28-jun

Sesión Extraordinaria de Cabildo, tema: 

Modificación a la Donación de la empresa Kansas 

City

Sala de Cabildo

29-jun Visita al CAM. Instalación de cocina en el lugar. García

30-jun Reunión Desayuno en la 4a. Región Militar 4a. Región Militar

01-jul
Convivencia con los graduados de la Secundaria 

No. 2 Manuel L Barragán
Ejido Rinconada

01-jul Visita del Presidente de México a Salinas Victoria Salinas Victoria

02-jul
Inauguración del Puente San Sebastián por parte 

del Gobernador Rodrigo Medina de la Cruz
García
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FECHA EVENTO LUGAR

02-jul
Visita y supervisión en la primaria Miguel Alemán. 

Climas.
Ejido Rinconada

03-jul
Evento Alcalde Contigo. Se atendieron a 232 

personas
Teatro de la Ciudad

03-jul Graduación Secundaria No. 4 Juan de Dios Treviño Teatro de la Ciudad

03-jul

Entrega de cheques a niños talentos de fútbol de 

García que participarán en campeonato en Dallas 

Texas

Presidencia

04-jul
Reunión con el Secretario General de Gobierno, 

Alvaro Ibarra. Temas de Transporte.
Monterrey

04-jul

Evento de la Mujer. Primer Concurso Intermunicipal 

de Belleza y Maquillaje . Monterrey, García, San 

Pedro y Apodaca.

Auditorio Municipal

04-jul

Reunión con el Subsecretario de Educación Media 

Superior de la Secretaría de Educación. Tema del 

terreno para la instalación de la Politécnica de 

García

Presidencia

04-jul
Reunión con el Tesorero del Estado, Rodolfo Gómez 

Acosta. Tema Fondo Metropolitano
Monterrey

05-jul
Reunión con el Gerente Regional de Televisa, 

Alfonso Tamez. Tema señal digital en García
Presidencia

05-jul
Reunión con Teniente Coronel Manuel Mañon. 

Tema de seguridad.
Presidencia

05-jul
Reunión con Lulú Pedraza. Proyecto de la Feria 

Gastronómica.
Presidencia

05-jul

Visita a las colonias El Fraile 1, 2 y La Ventura para 

determinar la problemática y ver la solución del 

abasto de agua para las familias.

García

09-jul

Reunión sobre el tema del dengue y las acciones 

en el municipio. Participó la Regidora Yazmin así 

como dependencias de Desarrollo Social.

Presidencia

09-jul

Plática con Heriberto Treviño de la Secretaría de 

Comunicaciones y Transportes. Tema del puente 

de Paraje San José

Monterrey

09-jul

Reunión con el Delegado de la SEDESOL, Pablo 

Elizondo. Tema de las guarderías y del programa 

Empleo Temporal

Monterrey

09-jul
Reunión con Autoridades de la CNA. Tema del 

Puente Lincoln y permiso de paso
Monterrey

 

 

Hace uso de la palabra el Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Ismael Garza García y declara terminado el 

punto número cuatro, relativo al informe de Actividades del C. Presidente Municipal y se procede al punto 

número cinco referente a Asuntos Generales y declara abierto el uso de la palabra para quien desee 

tomarla, haciéndolo la Decima Segunda Regidora Profra. Martha Deyanira Zapata Villarreal, para agradecer 

al C. Presidente Municipal Lic. Jesús Hernández Martínez y al C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Ismael 
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Garza García, por el apoyo brindado en día viernes 28(Veintiocho) de Junio del presente año, ya que su 

escuela fue objeto de un robo, por lo que les agradece la pronta acción y la atención de la que fue objeto 

en las oficinas  del CCOP, por todo el personal que labora en esta dependencia. Continuando con el uso de 

la palabra menciona que  ya se está construyendo otra escuela secundaria técnica en la colonia Valles de 

San Blas y comenta que este nuevo plantel le dará cabida a los alumnos de la colonia Paseo de las Minas, 

por lo que la técnica que se encuentra en la colonia Privadas de las Villas se verá más desahogada en 

cuanto a la población estudiantil, porque actualmente maneja una población de alrededor de 1,600(Mil 

seiscientos) alumnos  y habrá más cupo para los que habitan en las colonias de Villas del Álcali y Hacienda 

del Sol. Comenta la Decima Segunda Regidora Profra. Martha Deyanira Zapata Villarreal, que en el mes de 

diciembre les llego una petición para apoyar con el traslado a los estudiantes de algunos ejidos, por lo que 

inicio las gestiones ante la Secretaria de Educación para instalar en el ejido de Maravillas una 

Telesecundaria y menciona que esta lista para arrancar el ciclo escolar en el mes de agosto, ya cuentan con 

la clave y el personal para iniciar, esto viene a solucionar en mucho el problema del traslado de los 

estudiantes hasta la cabecera municipal, lo único que solicitan es que les apoyemos con la promoción entre 

los estudiantes de estas comunidades para que se inscriban en ella, comenta que en su experiencia en 

trabajar en comunidades, les apoyaban a los alumnos con bicicletas para trasladarse de una comunidad a 

otra y que se podría hacer lo mismo en este caso, ver la posibilidad de facilitarles algunas bicicletas a los 

alumnos para que se trasladen. Respondiéndole el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez 

que se verá la posibilidad que le está planteando para conseguir las bicicletas y le agradece el trabajo y las 

gestiones que realizo. 

Pide la palabra el Décimo Primer Regidor C. Martin Pérez Ramírez, para agradecerle al C. Presidente 

Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, por retomar el tema de la regularización de los predios del Fraile 

y la Ventura porque si no se logra en este año el próximo será más difícil y le gustaría que se integraran mas 

funcionarios a la mesa de trabajo, por lo que le pide a la comisión de Desarrollo Urbano los apoye y así 

también les pregunta si ya han tenido respuesta sobre los oficios que giraron a la Secretaria de Desarrollo 

Urbano y Ecología sobre este tema en particular, porque ya ha pasado más de un mes. Respondiéndole  el 

Primer Regidor  Prof. Ricardo Daniel Pérez Castañeda, quien  preside la comisión de Desarrollo Urbano, que 

si hay algo y que la comisión estaba citada para el 5(cinco) de julio, pero algunos compañeros no podían, 

por lo que se disculparon y se pospuso la reunión a una nueva fecha que ya se les informara.  

Hace uso de la palabra el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez y menciona que está de 

acuerdo en que se le debe dar seguimiento y una solución rápida a este asunto, pero también comenta que 

en el recorrido que realizaron se percataron que muchos lotes están solos que las personas no los habitan y 

si no viven ahí CORETT no podrá regularizarles.  Comenta el Décimo Primer Regidor C. Martin Pérez 

Ramírez, que les gusta que  CORETT fuera la dependencia que se encargara de la solución por la rapidez con 

que se haría el tramite, pero que también está la opción de hacerlo por FOMERREY, lo importante es ir 

destrabando la situación en la que se encuentra y tiene razón en lo que comenta sobre el requisito de vivir 

ahí, porque ya lo platicaron con las personas de CORETT y si es indispensable esto, considera que si hay 

gente capaz de enfocarse en este tema de revisar todo lo concerniente al Fideicomiso que se hizo sobre 

estas tierras e ir viendo la mejor manera de arreglarlo. Respondiéndole el C. Presidente Municipal, Lic. 

Jesús Hernández Martínez, que Él está en la mejor disposición para que esto se solucione de la mejor 

manera. 
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Siguiendo con Asuntos Generales pide la palabra el Décimo Regidor C. Severo Manuel Nava Ramírez y 

pregunta al C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, si se tiene algún acuerdo o convenio 

con las tiendas comerciales de la localidad, ya que le ha tocado en algunas ocasiones ver oficiales de 

tránsito en estas tiendas haciendo labores propias, en lugar de hacerlo por ejemplo en el puente San 

Sebastián, que recientemente se inauguro, ya que ahí se requiere de su presencia y de algunos 

señalamientos sobre vueltas prohibidas porque es muy reducido el espacio, porque podría ocurrir algún 

accidente.  Respondiéndole el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, que desconoce de lo 

que le está hablando, que no tenía ningún conocimiento al respecto, que ha visto los oficiales en el 

semáforo pero no dentro de la tienda como el comenta, pero que la comisión de transito se puede 

encargar de checar esto y darnos alguna respuesta, que él solo tiene conocimiento que se ha disparado el 

robo tipo cristalazo en algunas tiendas como por ejemplo en COPPEL y que esto ya lo está viendo el 

Secretario de Seguridad Publica, Vialidad Transito y Protección Civil y tal vez esa sea la razón.   

Comenta la Decima Segunda Regidora Profra. Martha Deyanira Zapata Villarreal, que es muy común que los 

oficiales entren a los estacionamientos, porque lo hacen para vigilar porque hay gente sospechosa o 

haciendo cosas en los vehículos que ahí están estacionados y esto es muy común en todos los centros 

comerciales.   

Solicita la palabra el Décimo Primer Regidor C. Martin Pérez Ramírez, para comentar sobre lo que menciono 

de los recursos que llegarán para el Rio Pesquería, por lo que comenta sería bueno ver la forma de aplicar 

algo de ello al cauce natural que vienen desde las grutas y pasa por nuestra comunidad del fraile, menciona 

que ya se han hecho varios oficios a la Secretaria de Desarrollo Urbano y Ecología para que le pongan 

atención a esto, porque está tapado y aunque como comentan casi nunca llueve, cuando llueve si ocurren 

tragedias, como cuando fue el huracán “Alex” que se llevo varias casas, pero aún no se ha tenido respuesta 

alguna.  Respondiéndole el   C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez que lo tendrá en 

cuenta y le pide de favor le haga llegar una copia de los oficios que menciona ha enviado para darles 

seguimiento. 

Hace uso de la palabra  el Quinto Regidor, C. Juan Manual Carbajal Barrientos, quien es el Secretario de la 

Comisión de Obras Publicas, Para presentar la propuesta del Consejo Municipal de Desarrollo Social de las 

Obras y acciones a realizar con el Fondo de Infraestructura Social Municipal y da lectura al Acta del Consejo 

y donde se aprueban las obras que se muestran en la siguiente tabla: 

 

FONDO DE INFRAESTRUCTURA SOCIAL MUNICIPAL 2013 MONTO ASIGNADO =

CONCEPTO
MONTO 

PROPUESTO

1.- REHABILITACION DE POZO ARTESANAL EN 

COMUNIDAD PASO DE GUADALUPE.
450,000.00$           

2.- REHABILITACION CENTRO DIF EN CALLE 

HIDALGO Y CALLE 2da. (VERGEL)
2,400,000.00$       

17,000,000.00$    

FONDO DE INFRAESTRUCTURA 2013
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3.- CONSTRUCCION Y REMODELACION BAÑOS ESC. 

EMILIANO ZAPATA DE COL.  EMILIANO ZAPATA 285,000.00$           

4.- ADECUACION CENTRO DE REHABILITACION EN 

COL. EL FRAILE 1er. SECTOR (PLAZA DE LA 

MUJER)
2,420,000.00$       

5.- REHABILITACION CENTRO "SI" EN COL. REAL DE 

VILLAS (EDIFICIO MORADO) 1,950,000.00$       

6.- TECHUMBRE EN ESCUELA LIC. MIGUEL ALEMAN  

DE EJIDO RINCONADA
750,000.00$           

7.- CENTRO "SI" EN EJIDO HACIENDA SAN JOSE 2,000,000.00$       

8.- EQUIPAMIENTO CENTRO DE REHABILITACION 1,400,000.00$       

MONTO CONTRATADO = 11,655,000.00$      

Acto seguido el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez somete a votación la aprobación del 

Acta del Consejo de Desarrollo referente al Fondo de Infraestructura Social Municipal 2013 y el C. 

Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Ismael Garza García recoge la votación económica la cual da como 

resultado la aprobación por Unanimidad de los miembros del H. Cabildo Presentes.  

Siguiendo con el uso de la palabra comenta que le llego un oficio de la Secretaria de Hacienda y de 

BANOBRAS para poder solicitar a BANOBRAS que nos entreguen de los recursos de los años 2014(Dos mil 

catorce) y 2015(Dos mil quince) un 25%(Veinticinco por ciento) que nos lo manden en este año para obras 

de infraestructura, se los comenta porque tal vez se haga una sesión extraordinaria para que autoricen 

gestionar estos recursos solo hay que llenar una serie de requisitos que piden y les hará llegar los datos 

necesarios para la elaboración del Dictamen correspondiente menciona que son alrededor de 

$8,000,000.00 (Ocho millones de pesos 00/100m.n.).  

Hace uso de la palabra el  C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Ismael Garza García para poner a 

consideración del H. Cabildo el someter a Consulta Pública por 10 días hábiles el Reglamento de la Comisión 

de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Publica, Vialidad, Transito y Protección Civil del Municipio 

de García, Nuevo León y menciona que el presente Reglamento es de orden público y de interés general y 

tiene como objeto regular  las atribuciones, el funcionamiento, la organización y estructura de la Comisión 

de Honor y Justicia de los Cuerpos de Seguridad Publica, Vialidad, Transito y Protección Civil del Municipio 

de García, Nuevo León, que es la autoridad competente para resolver las quejas y/o denuncias que se 

interpongan en relación con la actuación de los elementos de la Secretaria de Seguridad Publica, Vialidad, 

Transito y Protección Civil de este Municipio  y se le hace entrega al H. Cabildo de una copia del Reglamento 

que se pondrá a consulta pública para sus observaciones. 

Acto seguido el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez somete a votación someter a 

Consulta Pública por 10 días hábiles, a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del 

Estado de N.L. el Reglamento de la Comisión de Honor y Justicia de los cuerpos de Seguridad Publica, 

Vialidad, Transito y Protección Civil del Municipio de García, Nuevo León  y el C. Secretario del R. 
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Ayuntamiento, Lic. Ismael Garza García recoge la votación económica la cual da como resultado la 

aprobación por Unanimidad de los miembros del H. Cabildo Presentes. 

Siguiendo con el uso de la palabra el  C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Ismael Garza García, les 

recuerda a las comisiones que tienen asuntos pendientes de dictaminar para que se reúnan a la brevedad y 

presenten su resolución ante el H. cabildo en la próxima sesión ordinaria. 

Pide la palabra el Décimo Regidor C. Severo Manuel Nava Ramírez, para preguntar cómo va el tema de las 

paradas de los autobuses en la colonia Villas del Álcali. Respondiéndole el C. Secretario del R. 

Ayuntamiento, Lic. Ismael Garza García, que espera que en los próximos días ya le tengan una fecha, que se 

están haciendo la selección de los paraderos que se colocaran, para presentárselo al H. Cabildo. 

Al no existir más solicitudes del uso de la palabra se da por agotado este punto y se  continúa con el 

siguiente punto del orden del día que es la Clausura. El C. Presidente Municipal C. Lic. Jesús Hernández 

Martínez quien preside la sesión la da por clausurada siendo las 17:20 horas. (Diecisiete horas con veinte 

minutos) del mismo día y fecha al principio señaladas, declarándose validos los acuerdos tomados en la 

misma. Damos fe. 

 
 
 
 
 

C. LIC. JESÚS HERNÁNDEZ MARTÍNEZ 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 
 
 
 
 
 
 
 

C. LIC. ISMAEL GARZA GARCÍA 
SECRETARIO DEL REPUBLICANO 

AYUNTAMIENTO 

 
 
 
 

C.C.P. MARÍA GUADALUPE PRECIADO OVALLE. 
SECRETARIA DE TESORERÍA, FINANZAS Y 

ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 
 
 
 
 

 

C. PROF. RICARDO DANIEL PÉREZ CASTAÑEDA 
PRIMER REGIDOR 

C. VÍCTOR MANUEL VALDEZ MARROQUÍN 
SEGUNDO REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 

C. LIC. YULIANA LIZBETH VÁZQUEZ MEDRANO 
TERCERA REGIDORA 

C. RAFAEL LUNA VÁZQUEZ 
CUARTO REGIDOR 
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C. JUAN MANUEL CARBAJAL BARRIENTOS 
QUINTO REGIDOR 

C. GRACIELA ALCANTAR CALZADA. 
SEXTA REGIDORA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

C. LIC. MARTHA LAURA HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ 
SÉPTIMA REGIDORA 

 
 

C.  YADIRA YAZMIN SÁNCHEZ FERNÁNDEZ 
OCTAVA REGIDORA 

 

 
 
 
 
 
 

C.  LIC. CESAR OTILIO MERLO PÁEZ. 
NOVENO REGIDOR 

 

C. SEVERO MANUEL NAVA RAMÍREZ 
DÉCIMO REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C. MARTIN PÉREZ RAMÍREZ 
DÉCIMO PRIMER REGIDOR 

C.  PROFRA. MARTHA DEYANIRA ZAPATA VILLAREAL 
DECIMA SEGUNDA REGIDORA 

 
 
 
 
 
 

C. ÁLVARO VÁZQUEZ LIMÓN 
SINDICO PRIMERO 

 

 

 


